
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA RELIZADA EM 21 DE JUNHO 
DE 2005. 
ATA N° 19/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Sérgio Teifke, Adair Antonio Bujes, 
Darci Renato Ladwig, Ari Budelon Barbosa, Lélia Elivone Papke 
de Oliveira Sander, Roberson Jean Cardoso, Irio Miguel Stein, 
Delmar Guscke e Maria K. de Medeiros. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e realizou a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício N° 161/2005 o Gabinete do Prefeito Municipal. 
Correspondência do Gabinete do Presidente da Assembléia 
Legislativa. Correspondência do Ministério da Educação. Edital 
N° 001/2005 da Prefeitura Municipal.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 18/2005, dos Projetos de 
Lei n° 845/05, 846/05 do Executivo e da Moção da Câmara. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 18/2005, da Sessão Ordinária realizada em treze de 
junho de dois mil e cinco. Logo a colocou em discussão. Não 
houve. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura dos 
Projetos de Lei. Projeto de Lei n° 845/05, altera a denominação 
da Secretaria Municipal de Obras, Viação e Transportes, cria o 
Departamento de Trânsito e dá outras providências; Projeto de 
Lei n° 846/05, autoriza a contratação temporária de excepcional 
interesse público. Após a leitura dos projetos de Lei o Senhor 
Presidente baixou os mesmos às Comissões e suspendeu a 
Sessão para que o Presidente do Sindicato Rural do Município 
prestasse algumas informações. Reaberta a Sessão, o Senhor 
Presidente comunicou que quanto ao torneio que teria na sexta-
feira em Sentinela do Sul foi adiado, avisando quando houver 
nova data marcada. Em seqüência o Senhor Presidente solicitou 
a Secretária Lélia Sander que realizasse a leitura da Moção da 
Câmara Municipal, que manifesta seu profundo pesar pelo 



falecimento  do jovem Fabiano Pompílio, aos 22 anos, ocorrido 
no último dia 13 de junho de 2005.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Adair Antonio Bujes fez uso da palavra para fazer 
proposição verbal, a pedido dos moradores da Linha Vitorino 
Monteiro, ao Secretário de Obras, para que faça roçada em 
frente à propriedade do senhor Raimundo Fazoli, pois o mato 
está chegando na estrada; também em Linha José Evaristo 
pediu patrolamento de estrada e foi feita até a lomba, pedindo 
continuidade do patrolamento em toda Linha, como também na 
entrada da Linha, em frente ao Posto, foi feita uma parte alta 
para dar caimento para a água, mas ficou alto demais, pedindo 
reparos. Em seguida o Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da 
palavra para questionar ao Presidente sobre o telefone Orelhão 
em frente a residência da Sra. Hildegard Kriger, perguntando se 
já veio resposta ou como está. O Presidente respondeu que é 
feita uma avaliação da CRT dos pontos a serem colocados estes 
telefones, tendo pedido há anos atrás e até veio dois aparelhos 
que foram colocados juntos, dos quais um deveria ser no Posto 
Rosenau, tendo um número certo. O Vereador Darci Renato 
insistiu se já foi enviado para a CRT e da parte técnica do 
pedido. O Presidente concluiu que irá buscar a informação com 
o Executivo. Em seguida o Vereador Ari Budelon Barbosa fez 
uso da palavra cumprimentando e citando os presentes, fazendo 
proposição verbal, citando que entre a propriedade de Silvio 
Souza e a da Sra. Maria Júlia tem um bueiro, com canos que 
não vencem a água em dias de chuva, invadindo a propriedade 
da Sra. Maria, pedindo providências do Executivo, podendo ser 
feito como foi próximo ao Sr. Olavo Lima. Logo a  Vereadora 
Lélia Sander fez uso da palavra para falar do curso que fez, 
frisando ter voltado melhor, pois está por fora da política, 
estando com bastante esperança, tendo sido muito 
esclarecedor. A Vereadora agradeceu ainda aos vereadores que 
doaram dez reais para contribuição na compra de prêmios da 
rifa para sua escola, convidando a todos para participarem da 
festa junina que acontecerá no sábado na escola, a qual contará 
com a presença dos gaiteiros Ari Budelon e Adair Bujes, citando 
os brindes comprados como uma carreta de madeira, uma 
boneca, um liquidificador, sendo no total de onze brindes, 
frisando que a doação dos vereadores somou noventa reais e 
gastou contudo cento e vinte reais, não cobrando a diferença, 
apenas prestando contas do que foi feito. Em seguida o 
Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra para 
parabenizar o ato acontecido na última quinta-feira pela 



FAMURS, onde está sendo articulada reivindicação junto ao 
Governo do Estado para o asfalto, falando da sua opinião 
positiva, que os Municípios unidos tem maior força e com essa 
união a FAMURS quer buscar as possibilidades na Federação, 
parabenizando as entidades políticas envolvidas citando o 
crescimento do Município devido a necessidade da estrada, 
parabenizando as autoridades municipais, esperando boas 
notícias. Logo o Presidente passou a presidência ao Vice, o 
Vereador Ari Budelon Barbosa, e fez uso da palavra para relatar 
reunião que teve a presença do Deputado Paulo Azeredo com o 
diretor do DAER sobre o acesso asfáltico a Sertão Santana, 
tendo sido marcada audiência com o DAER através do 
Deputado, dizendo que a partir desta conversa ficou sem 
margem ou esperança, relatando que o Prefeito, o Vice-Prefeito, 
membros da comunidade e comerciantes participaram, onde foi 
feita proposta de troca da realização do asfalto pelo ICM do 
Município, mas não foi permitido, frisando que no Município 
sempre é perguntado e os comerciantes acabam achando que 
não tem empenho, mas não há possibilidade no Estado, levando 
comerciários locais junto para participarem da reunião, dizendo 
que irão até o Governador fazer o pedido. O Vereador Irio Stein 
frisou ainda que na época da Vereadora Suzy Feiden esta 
questionou o Governador do Estado da ocasião, Olívio Dutra, se 
não enroscou o bigode no mato quando veio para cá, mas 
sempre prometeram e nunca  veio nada, tendo citado apenas 
apoio para tração animal, o que não se usa mais, concluindo 
que só se vive com mentira. O Vereador encerrou registrando a 
presença do Deputado Valdir Andress e do Prefeito Municipal. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 


